

# 工展會用流動支付大勢所趨

## 展商讚方便顧客生意額升「唔使怕無現金」



優惠  
熱點



■今年工展會首次與「支付寶」及「微信支付」合作，方便參展商及市民交易。香港文匯報記者文森攝

星期日的工展會人頭湧湧。香港文匯報記者彭子文攝



■原燕房店員鄧先生表示，兩大流動電子支付平台能為消費者提供多個選擇。香港文匯報記者文森攝



■劉崇智相信流動電子支付是未來發展潮流。香港文匯報記者文森攝

香港文匯報訊（記者 文森）今年工展會首次與「支付寶」及「微信支付」合作，方便參展商及市民進行交易。香港中華廠商聯合會會長李秀恒昨日出席工展會活動後表示，這種支付方式是大勢所趨，廠商會希望可以在工展會踏出第一步以「試水溫」。有參展商表示，流動電子支付愈來愈普及，早於去年參展時已提供流動支付平台，方便內地旅客付款之餘，亦令更多香港人開始使用，現時平均20位顧客便有5人使用，認為流動支付平台有助提升生意額，「唔使怕無現金！」

今屆工展會有逾400家參展商，大會指約150家參與「微信支付」，約150家提供「支付寶」服務，獲不少商戶響應。現場有提供流動電子支付的店舖，會在門柱位置貼出「支付寶」或「微信支付」的貼紙，讓消費者知悉。

「哪一哪」搞掂 快過碌卡

美味棧國際有限公司負責人劉崇智表示，該公司留意到流動電子支付的發展趨勢，兩年前已於門市提供「支付寶」及「微信支付」，認為付款方式亦較卡類交易流暢，「哪一哪」便完成，去年在工展會初試啼聲，顧客反應不錯，故今年再接再厲。他指出，一般人可能認為多是內地人使用上述支付平台，但實際上不少香港人都開始使用，相信這會是一個潮流。

對於今年市道，他說數天後便是冬至，市民趁週末掃貨，提早在昨晚「做餅」或為周五（22日）冬至做準備，過去兩天的銷情理想，加上天氣寒冷，因此海味湯包特別受歡迎，連帶很多人購買打邊爐用的醬料，與去年開幕首兩天比較，營業額上升約15%，有信心今年整個展期的營業額有望比去年多兩成，希望有7位數字的營業額。

「貴夫人」：多個選擇是好事

專營家電的「貴夫人」負責人何女士表示，「支付寶」及「微信支付」現階段主要是內地旅客使用，少見港人使用，但對於商家及消費者而言，多個付款選擇，「肯定是好事來的。」她解釋，內地人來港消費多依靠銀聯卡，商家需就每宗交易繳付約5%的交易手續費，但是流動電子支付向商家收取的

手續費相對較低，約1%多點，但她表示，「如此便宜也有可能是優惠期宣傳。」

專營健康產品的「家得路」業務總監楊志豪表示，流動電子支付是大勢所趨，其公司也是先行者，去年工展會已提供「支付寶」服務，方便顧客消費，「零售業一定是以方便客人為首要考慮。」

今年已是第四年參展的原燕房，其店員鄧先生表示，大會今次提供兩大流動電子支付平台，遂向大會登記，希望為消費者提供多個選擇，「一定會更方便。」但他指暫時港人習慣用信用卡，較少用流動電子支付平台。

因應微信支付首次進駐工展會，港人能享消費優惠。在整個展期內，用戶在參與活動的商戶攤位使用微信支付單筆消費滿100元，即送一張10元的微信支付現金券，現金券在下次消費單次滿50元即可使用。

顧客讚方便 嫌提示不足



香港文匯報記者文森攝

特稿

工展會參展商會在攤位門柱位置貼出「支付寶」或「微信支付」的貼紙，讓消費者知悉提供流動電子支付服務，有內地旅客認為電子錢包省去他們出門前的準備，「不用去銀行排隊兌錢，省時省煩！」不過亦有內地旅客認為參與的店舖不夠多，貼紙亦不夠明顯，以致未有留意，希望大會明年可以加強推廣，作出改善。

廣州來的旅客林小姐表示，今年是第二年來工展會，因對港貨有信心，主要是購入海味及乾糧等。她指每次來港掃貨都會做一輪準備，最麻煩是要到內地銀行兌錢，過程折騰，而且一般只提供一千元面額，「但香港很多店舖都不收一千元面額鈔票！」她認為大會今年設立「支付寶」及「微信支付」平台，更方便一眾消費者。

熟客：不知哪些店可用

從廣東虎門來港的旅客葉小姐表示，自從深圳灣大橋通車後，由於交通方便，每年都會來港參觀工展會。她坦言工展會近年變化不大，「初初來就幾好，又有試食，但年年都來就覺得無咩新意」，因此今年並無特定購物目標，只買了乾貨。對於工展會今年首推流動支付服務，葉小姐認為是好事，但場地提示不足，不清楚哪些店舖或攤位可以作流動支付，場刊亦沒有註明，希望明年可以改善，加強推廣。 ■香港文匯報記者 文森

### 工展會優惠

公司名稱	產品	優惠價	參考價	數量
德廚控股	德國卡爾牌 PRO-X 系列 20cm 煎 PAN	10元	299元	10個
五金世代	Allufion Dore Ceramica 套裝(28厘米炒鍋、焗盤)	299元	1,698元	30個
大德(蘇記)海味	野生鹹鮮生曬池魚(1斤)	20元	68元	50個
釀蜜工社	澳之寶葡萄籽(30粒)	59元	179元	200個

註：優惠期為即日起至12月22日

資料來源：工展會 整理：香港文匯報記者 文森

### 羽絨攤位收錢停唔到手

香港文匯報訊（記者 文森）工展會開幕兩日，恰巧遇上寒天氣警告生效。天文台表示，受強烈冬季季候風影響，昨日市區最低只得12度，不少市民出動厚衫、冷帽等禦寒衣物出街。在寒冷天氣之下，工展會多個羽絨商戶銷情理想，攤位外迫滿選購人潮，有羽絨商戶負責人更表示，首兩日生意較去年大增約兩成，坦言「收錢收到停唔到手」。

天文台表示，受強烈冬季季候風影響，早上市區最低氣溫約12度，新界地區普遍最低

只有10度或11度，大帽山錄得最低只有1.9度。羽絨攤位負責人黃小姐表示，今年展期至今氣溫較去年寒冷和多雨，吸引不少入場市民到來選購羽絨，初步估計生意較去年多兩成，「今年好多人，你見我哋收錢收到停唔到手就知。」她指出，由於天文台展望未來幾日持續低溫，預測今日日間最低只有攝氏10度，預期生意會繼續向上，「我哋做羽絨生意，梗係希望凍落去啦！」她表示，公司會在工展會推出購物禮券及



天氣寒冷寒衣大賣。香港文匯報記者岑志剛攝

買滿指定金額可獲折扣等優惠，以吸引市民購物。她又提到，工展會今年首度推出流動支付服務，有不少入場參觀的顧客使用。

## 攝影集展多國風光 助了解「帶路」

香港文匯報訊（記者 文森）今年是香港回歸20周年，中華廠商聯合會早前舉辦「香港回歸20周年慶典攝影比賽」，收到來自300多名市民共1,700多張參賽照片，所有得獎作品會在工展會內舉行展覽，亦會輯錄成影集。中華廠商聯合會會長李秀恒表示，希望透過比賽讓市民記錄香港回歸20年的變化和好的一面。他又透露，將會把自己到訪40多個「一帶一路」沿線國家拍攝的照片輯成攝影集，藉此讓外國人對「帶路」沿線國家加深了解。

慶回歸攝影賽 傑作工展會展出

比賽設有「回歸慶典紀念活動」和「光輝

里程20載」兩個主題，每個主題均設有手機組和相機組，並設有冠、亞、季軍各1名、4名優異獎及10名入選作品。冠、亞及季軍得獎者可分別獲10,000元、5,000元、3,000元的現金獎及獎座，優異獎得獎者可獲獎狀及1,000元，入選者亦可獲獎狀。

今次攝影比賽收到來自300多名市民共1,700多張參賽照片，所有得獎作品會在工展會內舉行展覽，亦會輯錄成影集。李秀恒致辭時表示，今次工展會舉辦得獎作品展，展示慶祝回歸二十周年的一連串活動，以及香港回歸20年的變化，可引發市民思考和回憶，「希望市民可以發現回歸20年來香港好的一面。」商務及經濟發展局副秘書長吳麗敏致辭時表

示，今次攝影比賽是一個好機會，讓市民用鏡頭將回歸20周年的重要時刻捕捉及保存下來，讓社會大眾多角度認識香港，一同分享和回顧香港回歸20周年的光輝歷程，別具時代意義。

喜好攝影的李秀恒在頒獎典禮後透露，他過去到訪40多個「帶路」國家，拍下不少相片，正計劃將它們輯成攝影集，預計最快明年3月出版。他表示，攝影集內容主要集中在三方面，包括「帶路」沿線國家的景觀和城市面貌，人物外貌和服裝，以及當地市場和售賣的貨品。

李秀恒續說，攝影集會同時推出中、英文兩個版本，希望外國人也能對「帶路」沿線國家加深了解。



■中華廠商聯合會早前舉辦「香港回歸二十周年慶典攝影比賽」，共收300多名市民1,700多張參賽照片。香港文匯報記者岑志剛攝